
Conselho Municipal de Meio Ambiente - CONSEMAC
Câmara Setorial Permanente de Licenciamento e Fiscalização Ambiental

ATA DE REUNIÃO

REUNIÃO:  35ª DATA: 20.09.2012

INÍCIO: 9:30h TÉRMINO: 11:10h

LOCAL: Sala do CONSEMAC 

COORDENADOR: Jocéa Machado (SOBEMA)

RELATOR: Helcio Maia (ASSAERJ)

1- PARTICIPANTES 

Presentes:

Jocéa Machado (SOBEMA), Sr. Miguel Grassani (SOBEMA), Elaine Barbosa (SMAC), Nassim Boukai 
(CONSEMAC), Sr. William Vilar (CONSEMAC), Sra. Rosi Valladão (SEOP), Janete Lifchitz (SMU) e 
Helcio Maia (ASSAERJ)

Ausentes Justificados: Roberto Lira (SINDUSCON-RIO), Abílio Tozzini (FAM/Rio) e SMO.

Ausentes não Justificados: Pedro Couto (FIRJAN)

2- ASSUNTOS TRATADOS

a) Iniciada a reunião o Sr. Helcio Maia (Relator Ad Hoc) procedeu a leitura da Ata da reunião anterior, a 
qual foi integralmente aprovada por todos. 

b) Ato seguinte foram abordados os assuntos abordados na reunião anterior e que estavam pendentes, 
tendo sido solicitado a Sra. Elaine Barbosa informar se foi agendado o retorno do Sr.Vinícius (Smac) 
a  Câmara  para  esclarecimento  sobre  o  andamento  do  cadastro  de  áreas  contaminadas  do 
Município, tendo a mesma dito que ainda não havia conseguido fazer contato com o Sr. Vinicius, 
mas que o faria nos próximos dias.

c) Outro assunto pendente a reunião anterior foi à apresentação de Retardo e Reuso de água pela Rio 
Águas, cujo Sr. Reynaldo Andre (SMO/Rio-Águas) ficou de verificar com o Sr. Paulo Luis (SMO/Rio-
Águas) possível apresentação nesta reunião, entretanto, como não houve qualquer pronunciamento 
neste interregno de tempo por parte do Sr. Reynaldo André, e tendo em vista sua ausência nesta 
reunião, segue o assunto em pauta para definição posterior..

b) A respeito do Código Ambiental, que esta em fase final, conforme foi informado pelo Sr. Erick da 
SMAC  na  última  reunião  do  CONSEMAC,  a  Sra.  Elaine  Barbosa  esclareceu  que  foram  feitas 
sugestões de alterações no texto do código e que nos resta aguardar.  Vamos acompanhar  sua 
finalização.

c) Com relação aos arquivos da apresentação da Sra. Luciana da SMAC sobre novos procedimentos 
adotados para licenciamento ambiental, os quais ficaram faltando seu envio para visualização, a Sra. 
Elaine Barbosa (SMAC) ficou de definir esta pendência o mais breve possível.

d) Em  seguimento  a  reunião,  o  Sr.  Nassim  Boukai  leu  um  trecho  da  Ata  da  última  reunião  do 
CONSEMAC, na qual o Dr. Luis da Mata (PGM) questionava a não realização de audiência pública 
com relação Luiz Roberto da Mata (PGM) opinou pela verificação dos seguintes itens: i) Mesmo que 
a subestação não esteja situada dentro do parque, pode ser necessário o atendimento a proteções 
ambientais  específicas  pela  possibilidade  de  estar  situada  no  em torno  do  parque  ou  em área 
contígua. i) No processo de licenciamento, o projeto e a compensação ambiental não foram objeto 
de consulta pública para participação da sociedade civil, requisito previsto na legislação vigente. A 
Sra. Elaine ficou de verificar junto ao PGM esta questão.

e) Nada mais havendo a tratar foi encerrada a reunião.

f) Próxima reunião 18/10/2012 as 9:30h Sala do CONSEMAC (SMAC - Sala 1207).

Rio de Janeiro, 20 de Setembro de 2012.

Helcio Maia (ASSAERJ) relator da ATA nesta reunião.


